Sextakordy

Sextakord je prvnim obratem kvintakordu. Pod zadanou notou v basu je ¢islo 6 — zde pouzijete
sextakord. Je-li napt. v tonin¢ C dur zadan tén ,,e*, bude nad timto tdnem znit akord slozeny
z tonl ,,c, e, g a funkéné se bude jednat o T, bude-li zadan ton ,,h* s oznacenim ,,6%, bude nad
timto tonem znit akord slozeny z tonti ,,g, h, d*“ a funkce akordu bude D.

U sextakordi zdvojujeme sextu nebo tercii od basového tonu. Nesmi se vSak jednat o toén
citlivy. Je-li napt. v C dur toniné zadan basovy ton ,,g* s oznacenim ,,6%, znamena to, ze zde
bude pouzit akord slozeny z tonti ,,e, g, h. Tercii od basového ,,g* je ton ,,h*, cozZ je onen citlivy
ton v dané toniné a ten nesmim zdvojit. V takovém piipad¢ — tedy kdyz sextakord obsahuje
citlivy ton — mohu zdvojit i basovy ton, nikdy vSak nesmim zdvojit ton citlivy.

Standardné tedy zdvojujeme jiny ton nez ton basovy, coz znamend, ze se mi v hornich tfech
hlasech objevi oktava (bud’ ve vedlejsich hlasech S — A, A — T, nebo pies hlas S — T). Takové
oktavy se nasledné pti rozvodu do dalSiho akordu rozvadéji stejné, jako oktavy u klamného
zaveéru, tedy, je-li oktava ve vedlejSich hlasech, bude se stahovat strannym nebo protipohybem,
je-li ptes hlas, bude se strannym nebo protipohybem roztahovat. Na uvedené oktavy v hornich
trech hlasech (basu se to netyka!!!) je nutné nastoupit strannym nebo protipohybem.

Skupinové sextakordy

Stoji-li bezprosttedné vedle sebe dva a vice sextakordil, hovotime o skupinovych sextakordech.
V takovém piipadé mizeme u vSech ¢lent ,,skupiny* zdvojit i bas, jen se nesmi jednat o citlivy
ton. Pozor na paralelni kvinty v hornich tfech hlasech pii spojovani dvou vedle sebe stojicich
sextakordl! Nebezpeci je velké...

D.: VI-23/5(s. 29)
VII - 23/1 (s. 29-30!)



